ДО ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

 ОСТАЛСЯ ОДИН ГОД
До начала главного статистического события десятилетия – Всероссийской переписи населения, которая стартует 1 октября 2020 года, остается один год. Двенадцатая в истории России перепись пройдет в принципиально новом, цифровом формате: жители страны смогут самостоятельно переписаться на портале Госуслуг, а переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением.
С 1 октября 2020 года началась масштабная подготовительная информационно – разъяснительная кампания Всероссийской переписи населения 2020 года и стартовал проект «Год до переписи». 
О том, как будет проходить Всероссийская перепись населения, о важности ее проведения для отдельного человека, общества и государства, а также о ее особенностях можно узнать на официальных страницах Всероссийской переписи населения 2020 года на сервисах You Tube, Facebook, «В контакте» и «Одноклассники»:
- https://www.youtube.com/channel/UCgTKw3dQVvCVGJuHqiWG5Zg; 
- https://www.facebook.com/strana2020; 
- https://vk.com/strana2020; 
- https://ok.ru/strana2020.
Впервые в истории заполнить переписные листы можно будет с мобильного телефона через приложение Госуслуги. По дороге, дома, в перерыве, в отпуске — в любое время и в любом месте, где есть интернет.
  

Впервые появилась возможность ответить на вопросы переписи на одном из 14 национальных языков России, а сама анкета будет на 7 языках.
О чем не спросят во время переписи:

· о собственниках жилья;

· об уровне дохода;

· о работодателе.

