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Итоги социально-экономического развития
города Бердска за 9 месяцев 2019 года
Основные тенденции развития города Бердска
Определяя основные направления развития на ближайшую перспективу, администрация города руководствуется задачами, поставленными в послании Президента страны Федеральному Собранию и обращений Губернатора Новосибирской области, а также планами социально-экономического развития, результатами встреч на предприятиях, с населением и наказами избирателей.
Главная стратегическая цель, которая определяет все планово-прогнозные решения – это становление Бердска одним из ведущих промышленно-инновационных и рекреационных центров Сибирского федерального округа и Новосибирской области с высоким качеством жизни и социального самочувствия.
Для ее выполнения необходимо выполнить следующие приоритетные задачи:
- завершить корректировку Генерального плана города;
- разработать Стратегию социально-экономического развития города Бердска до 2030 года;
- продолжить комплексное благоустройство городской среды и модернизацию социальной сферы.
По итогам социально-экономического развития города Бердска за 9 месяцев 2019 года получена положительная динамика основных показателей. Так, увеличение составило (в действующих ценах / в сопоставимых ценах):
- объём отгруженных товаров промышленного производства на 7,9% / 3,2%;
- объем строительно-монтажных работ на 8% / 3,3%;  
- оборот розничной торговли на 5,8% / 1,2%;
-  оборот общественного питания на 110% / 5,2%;  
- объем платных услуг населению на 6,9% / 2,2%; 
- объем инвестиций в основной капитал на 7% / 2,3%;  
- количество перевезенных грузов на 3%;
- количество перевезенных пассажиров на 1,5 %.
Индекс потребительских цен за январь-сентябрь 2019 по отношению к январю-сентябрю 2018 составил 104,6%.
Структура населения
На 01.01.2019 численность населения составила 104 237 человек  и  увеличилась за год на 659 человек.
На 01.10.2019 уровень официально зарегистрированной безработицы составил 1,1%, что на 0,2 п.п. выше уровня на 01.10.2018.
Численность занятых в экономике города составила 42 869 человек. Показатели доходов населения
Размер номинальной среднемесячной начисленной заработной платы составил 34 510 руб., что выше уровня соответствующего периода 2018 года на 7,4%. 
Увеличение заработной платы работников бюджетного сектора составило 4,2%.
Официальная просроченная задолженность по заработной плате составляет 0,5 млн. рублей.
Средний душевой доход увеличился на 4,9% и достиг 24 200 рублей.
Промышленность
Наблюдается положительная динамика промышленного производства. Объем отгруженных товаров (работ, услуг) увеличился на 7,9% и составил 25 730 млн. руб. Индекс физического объема составил 103,2%.
На долю продукции обрабатывающих производств, традиционно преобладающей в структуре отгруженных товаров, приходится 92% от всей отгруженной промышленной продукции, 8% составляет продукция предприятий энергетического комплекса.
На предприятиях города осуществлялся комплекс мер, направленных на повышение эффективности производства, оптимизацию структуры затрат, экономию материальных и энергетических ресурсов, внедрение современного оборудования, новых технологий, продолжена реализация инвестиционных проектов. В настоящее время в городе Бердске на разных этапах развития реализуются 9 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций около 1,7 млрд. рублей.
Строительство 
Объем работ в строительной сфере за 9 месяцев 2019 года увеличился  на 8% и составил 3 301 млн. рублей. Индекс физического объема составил 103,3% к уровню соответствующего периода 2018 года.  
Закончено строительство детского сада г. Бердска на 220 мест, продолжается строительство школы на 1 100 мест микрорайоне «Южный». 
Объем перевезенного груза автотранспортом предприятий и предпринимателей города увеличился на 3% по отношению к 9 месяцам прошлого года и составил 905,2 тыс. тонн.
Количество перевезенных пассажиров составило 11 120 тыс. человек, что на 1,5% больше, чем за 9 месяцев 2018 года.



Торговля и услуги
Рост индекса физического объема оборота розничной торговли составил 101,1%. Оборот достиг 17 900 млн. рублей. 
Оборот общественного питания составил 1 200 млн. рублей. Индекс физического объема составил 105,2%.
Платных услуг населению оказано на 6 850 млн. рублей. Индекс физического объема составил 102,2%.
Малое предпринимательство
Половина общего объёма производимых в городе продукции и услуг – это заслуга малого бизнеса.
Количество малых предприятий составило 2927, что на 2,2% ниже уровня 6 месяцев 2018 года. Численность занятых на малых предприятиях составила 11 490 человек, что на 30,2% выше уровня соответствующего периода 2018 года. 
Количество индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность, составило 3 580, что на 4,2% выше, чем за 9 месяцев прошлого года.
Инвестиционная деятельность
На развитие экономики и социальной сферы города организациями всех форм собственности за счет всех источников финансирования направлено 6 530 млн. рублей – на 7% больше, чем в за 9 месяцев 2018 года. Индекс физического объема составил 102,3%.
Продолжено нанесение на интерактивную инвестиционную карту Новосибирской области основных инвестиционных объектов и объектов инфраструктуры, включенных в План создания необходимой для инвесторов инфраструктуры.
Финансы предприятий 
Прибыль прибыльных  предприятий  города  за  отчетный  период  составила 725,6 млн. рублей, по сравнению с 9 месяцами 2018 года увеличилась на 23,7%. Удельный вес прибыльных предприятий снизился на 5,5 п.п. и составил 76,2%. 
Убытки убыточных предприятий увеличились на 22,4% и составили 287,7 млн. рублей.
Кредиторская задолженность снизилась на 1%, просроченная увеличилась на 5,1%.
[bookmark: _GoBack]Дебиторская задолженность увеличилась на 13,6%, просроченная на 83,4%. 
Доходы и расходы бюджета 
Доходная часть бюджета города за 9 месяцев 2019 гола составила 1 720,1 млн. рублей. По сравнению с 9 месяцами 2018 года она увеличилась на 0,6%. 
В бюджет города поступило 623,9 млн. руб. налоговых и неналоговых доходов, на 1,4% больше, чем за 9 месяцев 2018 года.  
Расходная часть бюджета составила 1 965,7 млн. рублей,  что на 1,7% выше соответствующего периода 2018 года. 
Уровень бюджетной обеспеченности в расчете на одного  жителя  составил 16 587,7 руб., что на уровне 9 месяцев прошлого года.
Уровень бюджетной обеспеченности налоговыми и неналоговыми доходами также остался на уровне прошлого года - увеличился на 0,5% и составил 5 985,5 руб.
Жилье и его доступность
По состоянию на 01.10.2019 года общая площадь жилищного фонда города составила 2 894,9 тыс. кв. м.
Обеспеченность жильем на одного жителя достигла 27,77 кв. м., что выше показателя за 9 месяцев 2018 года на 1,9%. По состоянию на 01.10.2019 очередность стоящих в очереди на получение социального жилья составляет 954 человека (956 на 01.10.2018).
Введено в эксплуатацию  жилых домов общей площадью 40 тыс. кв. м, что на 1,4% меньше, чем за 9 месяцев 2018 года. 
Социальная сфера 
По состоянию на 01.10.2019 число детей, умерших в возрасте до 1 года, в расчете на 1000 родившихся живыми составило 4,8 чел. На 01.10.2018 этот показатель составлял 5,9‰ . 
Охват работающего населения профилактическими осмотрами составил 60,7%. Охват детей диспансерным наблюдением – 75,2%.
Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет составила 100%. 
Сохранен высокий показатель по устройству детей-сирот в семьи граждан: доля устроенных детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составила 100% от числа выявленных. 
Удельный вес малоимущих граждан в общей численности населения составил 3,81%, что на 0,01 п.п. ниже показателя 9 месяцев 2018 года.
Численность лиц, нуждающихся в стационарном обслуживании в условиях стационарного учреждения (общего типа) составило 30 чел., на 01.10.2018 их было 23. 
Сумма выплат социальной помощи на 1 получателя увеличилась на 71,3%.

