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Информация о ходе реализации федерального проекта 

«Формирование комфортной городской среды» в городе Бердске 
за   2021 год 

 В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», муниципальной программы «Формирование современной среды города Бердска» в 2021 году,
          всего за текущий год благоустроенно 9 объектов дворовых территорий многоквартирных домов города Бердска, 8 из которых были планово предусмотрены Соглашением на текущий год, на 9-ый двор городу Бердску МинЖКХ НСО была выделена дополнительная субсидия.

          Всего же город на благоустройство дворов израсходовал денежных средств за год на общую сумму 22,2 млн. рублей, из них

федеральный бюджет – 17,6 млн. руб.; 
областной бюджет – 0,7 млн. руб.;
местный бюджет – 2,8 млн. руб.;
        средства собственников – 1,1 млн. руб.

          В результате благоустройства дворовых территорий  по адресу:    

         ул. Микрорайон, 3, 38, 48, 70; 

         ул. Микрорайон «Северный», 5;

          ул. Комсомольская, 17;

          ул. Кирова, 30;

          ул. Красная Сибирь, 95,

          ул. Спортивная, 9,
были
          - выполнены асфальтовые работы по ремонту дворовых проездов, обустройству парковочных мест и устройству тротуаров на площади более 11 тысячи квадратных метров;

           - установлены новые малые формы: урны, скамейки почти 60 единиц;

           - оборудованы детско-спортивные площадки новыми игровыми элементами  в количестве 27 наименований;

          - подготовлена исполнительная документация, подписаны акты выполненных работ;
         - перечислена субсидия на возмещение затрат на благоустройство дворовых территорий в полном объеме подрядным организациям: 
           - сформирована итоговая отчетность для согласования с общественной комиссией города Бердска и предоставления в министерство жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Новосибирской области.
         - обязательства по внесению информации в государственную информационную систему жилищно-коммунального хозяйства в модуль «Формирование комфортной городской среды» по всем пунктам по установленным срокам исполнены в полном объеме.
         - более подробная информация о ходе реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» в хронологическом порядке размещена на официальном сайте администрации города Бердска в разделе «Комфортная городская среда»
На 2022 год

           Администрация города Бердска представила в установленный срок в министерство жилищно-коммунального хозяйства  и энергетики Новосибирской области Заявку на получение субсидии по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов на 2022 год по адресу: 
ул. Вокзальная, 20;

 ул. Комсомольская, 28;

 ул. Красная Сибирь, 120;

 ул. Ленина, 39;

 ул. Микрорайон, 8, 42, 68;

 ул. Рогачева, 11а.

На текущий момент проведены конкурсные процедуры на всех 8 дворовых территориях МКД, определена подрядная организация (ООО «Ремонтно - Строительное Управление «Сибирь») с которой управляющие организации заключили договоры подряда на выполнение работ по благоустройству. 
         По общественной территории – Эко-Парк в районе школы № 11 разработана ПСД и направлена (т 16.11.2021 № КЭ 01237 заключен договор) ГБУ «ГВЭ» НСО) на проведение экспертизы. По мере получения экспертизы будут проведены аукционные процедуры и заключен контракт.

         За период 2017-2021 благоустроенно всего 56 объектов дворовых территорий МКД города Бердска на общую сумму 154 379,8 тыс. рублей.
