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Итоги социально-экономического развития города Бердска за 1 квартал 2022 года
Конкурентные преимущества
Конкурентными преимуществами Бердска являются:
- выгодное экономико-географическое положение, близость к динамично развивающемуся областному центру;
- близость к магистральным федеральным транспортным коммуникациям;
- диверсифицированная структура и перспективы производства, наличие промышленных инвестиционных площадок по типу «браунфилд» и «гринфилд»;
- близость к институтам Новосибирского научного центра СО РАН дает возможность непосредственно использовать на предприятиях города Бердска прикладные научные разработки, включиться в принципиально новую систему внедрения инноваций на основе подключения Бердска к участию в реализации проектов «Академгородок 2.0» и «Наукополис» для развития опытных производств, укрепление кадрового потенциала города;
- благоприятные природно-ландшафтные условия и рекреационные ресурсы, пригодные для дальнейшего развития современной индустрии отдыха областной и межрайонной значимости (песчаные пляжи, сосновый бор, хорошая экологическая обстановка, рельеф территории города в целом спокойный и благоприятный для организации всех видов промышленного и гражданского строительства, а также массового отдыха населения). 
Точки роста
Город Бердск с одной стороны является важнейшей составной частью Новосибирской городской агломерации и это накладывает отпечаток на специфику отраслевой структуры хозяйства, занятость, развитие жилищного строительства и системы жизнеобеспечения. С другой стороны, Бердск – самостоятельное муниципальное образование с собственными экономическими интересами и перспективами развития. 
Ресурсный потенциал города Бердска и основные стратегические направления развития Новосибирской области позволяют говорить о необходимости формирования двух кластеров, способных усилить и придать устойчивость темпам, с которыми развивается экономика города:
- инновационно-производственный, в том числе за счет развития территории Юго-Восточной промышленной зоны города Бердска; 
- санаторно-курортный кластер на базе действующих организаций.
Структура населения
На 01.01.2022 численность населения составила 103 544 человека и остался на уровне 2021 года (103 561 человек).
На 01.04.2022 уровень официально зарегистрированной безработицы составил 1,5%, что ниже уровня на 01.04.2021 года на 0,9 п.п. в связи с восстановлением экономической деятельности, нарушенной вследствие ограничений из-за пандемии COVID-19.
По состоянию на 01.01.2022 на 1,6% увеличилась численность занятых в экономике города и составила 42,1 тыс. чел. 
Показатели доходов населения
Размер номинальной среднемесячной начисленной заработной платы составил 42 191 руб., что выше уровня 1 квартала 2021 года на 9,2%. 
Увеличение заработной платы работников бюджетного сектора составило 9,8%.
Сохранилась просроченная задолженность по заработной плате в размере 0,5 млн. рублей – ООО НПО «Сибирские медицинские технологии».
Средний душевой доход увеличился на 7,4% и достиг 28 941 рублей.
Промышленность
[bookmark: _GoBack]Наблюдается положительная динамика промышленного производства. Объем отгруженных товаров (работ, услуг) составил 10 075 млн. руб. Индекс физического объема составил 106,1%.
На долю продукции обрабатывающих производств, традиционно преобладающей в структуре отгруженных товаров, приходится 90% от всей отгруженной промышленной продукции, 10% составляет продукция предприятий энергетического комплекса.
На предприятиях города осуществлялся комплекс мер, направленных на повышение эффективности производства, оптимизацию структуры затрат, экономию материальных и энергетических ресурсов, внедрение современного оборудования, новых технологий, продолжена реализация инвестиционных проектов. 
Строительство и транспорт
Объем работ в строительной сфере составил 1 594,6 млн. рублей. Индекс физического объема составил 104%.  
Администрацией Бердска во взаимодействии с региональным Правительством продолжена работа по участию в программах разного уровня и приоритетных проектах. 
Количество перевезенных грузов автотранспортом предприятий и предпринимателей города увеличилось на 2,6% по отношению к 2021 году и составило 334 тыс. тонн.
Объем перевозок пассажиров автомобильным транспортом составил 3 825 тыс. человек, что на 1,2% больше, чем за 1 квартал 2021 года.
Торговля и услуги
Рост индекса физического объема оборота розничной торговли составил 104,2%. Оборот достиг 7 827 млн. рублей. 
Оборот общественного питания составил 502,2 млн. рублей. Индекс физического объема составил 102,4%.
Платных услуг населению оказано на 3006,2 млн. рублей. Индекс физического объема составил 101,4%.
Малое предпринимательство
Половина общего объёма производимых в городе продукции и услуг – это заслуга малого бизнеса.
Количество малых предприятий составило 2 532, что на 0,2% больше, чем за 1 квартал 2021 года. Численность занятых на малых предприятиях составила         9 550 человек, что на 5% выше уровня 1 квартала 2021 года. 
Количество индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность, составило 4 207 что на 23,7% выше, чем за 1 квартал 2021 года.
Сохранена система действующей поддержки предпринимателей. В рамках функционирования информационно – консультационного пункта по вопросам развития малого и среднего бизнеса проведены 49 консультаций. Посредством Фонда микрофинансирования 16-ти СМиСП города выдано займов на общую сумму 44,9 млн. рублей. Фондом развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области предоставлено 11 поручительств на сумму 78 млн. рублей.
Инвестиционная деятельность
На развитие экономики и социальной сферы города организациями всех форм собственности за счет всех источников финансирования направлено 2 446,8 млн. рублей – на 11,3% больше, чем 1 квартал 2021 года. Индекс физического объема составил 100,6%.
Продолжено нанесение на интерактивную инвестиционную карту Новосибирской области основных инвестиционных объектов и объектов инфраструктуры, включенных в План создания необходимой для инвесторов инфраструктуры.
Финансы предприятий 
Прибыль прибыльных предприятий города за отчетный период составила 172,9 млн. рублей, по сравнению с 1 кварталом 2021 года снизилась на 12,3%. Удельный вес прибыльных предприятий снизился на 1,3 п.п. и составил 77,1%. 
Убытки убыточных предприятий снизились на 53,1% и составили 14,2 млн. рублей.
Кредиторская задолженность снизилась на 10,1%.
Дебиторская задолженность увеличилась на 2,6%, просроченная снизилась на 22%. 
Доходы и расходы бюджета 
Плановые назначения доходной части бюджета на 2022 год составляют 3 528,8 млн. руб. В бюджет города поступило 765,1 млн. руб. (21,7% от плана), что на 12,3% меньше поступлений 1 квартала 2021 года. 
Прогнозные назначения по налоговым и неналоговым доходам предусмотрены в размере 992,8 млн. руб. За 1 квартал 2022 года в бюджет города поступило 232,3 млн. руб. или 23,4% от плановых назначений и на 1,4% выше уровня 1 квартала 2021 года.
Исполнение бюджета города Бердска по расходам составило 20% плановых назначений (3 772,4 млн. руб.) -  754,3 млн. рублей, что на 7,1% ниже уровня 1 квартала 2021 года.
Уровень бюджетной обеспеченности в расчете на одного жителя составил 7 389,3 руб., что на 12,3% ниже уровня 1 квартала прошлого года.
Уровень бюджетной обеспеченности налоговыми и неналоговыми доходами составил 2 243,5 руб., по сравнению с 1 кварталом 2021 года увеличился на 1,4%.
Жилье и его доступность
По состоянию на 01.04.2022 года общая площадь жилищного фонда города составила 3 042,2 тыс. кв. м.
Обеспеченность жильем на одного жителя достигла 29,38 кв. м, что выше показателя 1 квартала 2021 года на 2,5%. 
По состоянию на 01.04.2022 очередность стоящих в очереди на получение социального жилья составила 814 человек (891 на 01.04.2021).
Введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью 18,6 тыс. кв. м, что на 94,9% больше, чем 1 квартал 2021 года. 
Социальная сфера
По состоянию на 01.04.2022 число детей, умерших в возрасте до 1 года, в расчете на 1000 родившихся живыми составило 4,6 чел. 
Охват работающего населения профилактическими осмотрами составил 3,9%. 
Охват детей диспансерным наблюдением – 18,6%.
Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет составила 100%. 
Показатель по устройству детей-сирот в семьи граждан составил 100% от числа выявленных. 
Удельный вес малоимущих граждан в общей численности населения составил 0,91%, что на 0,75 п.п. выше показателя за 1 квартал 2021 года.
На 33,3% увеличилось количество нуждающихся в стационарном обслуживании в учреждениях социальной защиты.
Сумма выплат социальной помощи на 1 получателя увеличилась на 19,4%.


