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Информация о реализации приоритетного проекта 
«Формирование комфортной городской среды» в городе Бердске в 2019 году 
по состоянию на 01.08.2019

          
           В 2019 году в рамках указанного проекта в городе Бердске предусмотрено благоустроить 8 дворовых территорий многоквартирных домов по адресу: ул. Вокзальная, 12, ул. Кутузова, 1, ул. Ленина,  14, ул. Ленина, 13А, ул. Ленина,  28, ул. Лунная, 16, ул. Островского, 107, ул. Микрорайон «Северный», 19 (далее -объекты благоустройства) на общую сумму 22,7 млн. руб., из них
                                  федеральный бюджет – 19, 6 млн. руб.
                                  областной бюджет – 0,8 млн. руб.
                                           местный бюджет – 1,1 млн. руб.
                                           средства собственников - 1,2 млн. руб.

          Заказчиками работ объектов благоустройства выступают 6 управляющих организаций:
 ЗАО ГК «Вымпел Сервис»
ООО ЖЭУ «Вымпел»  
ООО «УК «СКС»
ООО «УК «МАГ- Сервис»
ООО УК «Прогресс»
ООО «Лига»
         МКУ «УЖКХ» заключила с вышеперечисленными управляющими организациями договора о предоставлении из бюджета города Бердска субсидии на возмещение затрат по выполнению работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов города Бердска.

          В результате торгов  и в соответствии с протоколами вскрытия конвертов с предложениями на участие в отборе подрядных организаций для выполнения работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов  победителями стали единственные участники (во всех конкурсах) подавшие заявки:  
1. ООО «СТС-ПЛЮС» (Новосибирск)             
2. ООО «Городские дороги» (г. Бердск)

           ООО «СТС-ПЛЮС» 15.05.2019  приступила к благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов  по адресу
                                       ул. Вокзальная, 12;
                                       ул. Кутузова, 1;
                                       ул. Ленина, 13А;
                                       ул. Ленина,  14;
                                       ул. Микрорайон «Северный», 19  
срок окончания выполнения работ по договору до 01.07.2019.

          По состоянию на 01.08.2019 мероприятия по благоустройству на дворовых территориях выполнены в полном объеме на всех 5 дворах,
          - акты выполненных работ (КС-2, КС-3) подписаны по: ул. Микрорайон «Северный», 19, ул. Ленина,  14   и представлены в МЖКХиЭ НСО для получения субсидии.
         - акты выполненных работ (КС-2, КС-3) не подписаны и находятся на согласовании и подписании в ООО ЖЭУ «Вымпел», дворы по ул. Кутузова, 1, ул. Вокзальная, 12 и  в ООО «УК «СКС» ул. Ленина, 13А.  

          ООО «Городские дороги» 22.05.2019 приступила к благоустройству дворовой территории многоквартирного дома  по адресу: ул. Ленина,  28
срок окончания выполнения работ по договору до 01.07.2019. 
          По состоянию на 01.08.2019 мероприятия по благоустройству на дворовой территории выполнены в полном объеме, акты выполненных работ (КС-2, КС-3) подписаны и представлены в МЖКХиЭ НСО для получения субсидии. 
.
        ООО «Городские дороги» с 01.07.2019 приступили к благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов  по адресу: ул. Лунная, 16, ул. Островского, 107
              срок окончания выполнения работ по договору до 22.07.2019.      
         
          По состоянию на 01.08.2019
        - ул. Лунная, 16;
       - ул. Островского, 107 
мероприятия по благоустройству на дворовых территориях выполнены в полном объеме, формируются пакеты документов к сдаче объектов (согласовываются КС-2, КС-3).

           Кроме того в 2019 году в соответствии с Законом Новосибирской области об областном бюджете на 2019 год бюджету г. Бердска предоставлена субсидия в размере 75 млн. рублей на благоустройство общественной территории - Городской парк культуры и отдыха города Бердску (далее –Парк)
 В связи с несостоявшимися торгами по благоустройству  Парка по причине не подтверждения финансового обеспечения подрядчика,  администрация города Бердска 17.07.2019 направило письмо на заместителя Губернатора С.Н. Семке, с просьбой средства, выделенные для благоустройства  Парка в размере 40 млн.   рублей из областного бюджета направить в 2019 году на благоустройство 12 дворовых территорий многоквартирных домов города Бердска, прошедших экспертизу и получивших положительное заключение по адресу: 
ул. Комсомольская, 24;
 ул. Рогачева, 1;
 ул. Лелюха, 26;
 ул. Микрорайон: 15, 22, 23, 24,27, 28;
 ул. Ленина, 16, 16А, 18, 
подлежащих благоустройству в 2020 году в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды».
А Парк включить в перечень объектов общественных территорий по предоставлению субсидии городу Бердску для проведения благоустройства на 2020 год.
          Ожидаем решение межведомственной комиссии Новосибирской области (ориентировочное заседание комиссии в начале августа 2019 г.).
 
