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Пояснительная записка
к форме федерального статистического наблюдения №1-контроль «Сведения 
об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» на территории города Бердска за 2020 год 
На территории городского округа города Бердска осуществляется следующий муниципальный контроль:

· земельный 
· лесной 
· жилищный
· в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения

· за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа.

 Муниципальный контроль в границах городского округа города Бердска в 2020 году осуществлялся на основании административных регламентов, утвержденных постановлениями администрации города Бердска:

· от 28.10.2016 № 3136 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории города Бердска»;

· от 20.12.2017 № 3612 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального лесного контроля на территории города Бердска»;

· от 27.11.2018 № 3513 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения на территории города Бердска»;

· от 09.11.2017 № 3116 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории города Бердска»;
· от 16.10.2017 № 2897 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах города Бердска». 

Постановлением администрации города Бердска от 20.12.2019 № 4192 был утвержден  ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год, в который вошли проверки следующих юридических лиц:

· МБУ «Управление природными ресурсами г. Бердска» - 2 проверки в сфере соблюдения требований лесного законодательства и 1 проверка - в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения;

· МАОУ «Лицей № 7» - 1 проверка в сфере соблюдения требований земельного законодательства;

· МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» - 1 проверка в сфере соблюдения требований, установленных по вопросам обеспечения сохранности автомобильных дорог местного значения в границах города;
· ТСЖ «Радуга» - 1 проверка в сфере соблюдения требований жилищного законодательства.
В целях приведения в соответствие с п.7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489, во исполнение  постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в п.7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» постановлением администрации города Бердска от 22.04.2020 № 1022 исключены из ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год на территории города Бердска проверки в отношении некоммерческих организаций, среднесписочная численность работников которых за 2019 год не превышает 200 человек, то есть все юридические лица, которые были включены в план проверок.
Внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по соблюдению требований законодательства в сфере земельного, лесного, жилищного контроля, в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения и в сфере сохранности автомобильных дорог местного значения в границах территории муниципального образования города Бердска в 2020 году не проводились.
Глава города Бердска                                                                            Е.А.Шестернин
Е.Л.Данилова
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