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Пояснительная записка
к форме федерального статистического наблюдения №1-контроль «Сведения 
об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» на территории города Бердска за 2021 год 
На территории города Бердска осуществляется следующий муниципальный контроль:

· земельный 
· лесной 
· жилищный
· в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения

· за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа.

 Муниципальный контроль в границах городского округа города Бердска в 2021 году осуществлялся на основании административных регламентов, утвержденных постановлениями администрации города Бердска:

· от 28.10.2016 № 3136 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории города Бердска»;

· от 20.12.2017 № 3612 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального лесного контроля на территории города Бердска»;

· от 27.11.2018 № 3513 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения на территории города Бердска»;

· от 09.11.2017 № 3116 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории города Бердска»;
· от 16.10.2017 № 2897 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах города Бердска». 

Постановлением администрации города Бердска от 30.10.2020 № 2826 (в редакции постановления администрации города Бердска от 30.11.2020 № 3132) был утвержден  ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, в который вошли проверки следующих юридических лиц:

· МБУ «Управление природными ресурсами г. Бердска» - 1 комплексная проверка в сфере соблюдения требований лесного законодательства и в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения (начало проверки – сентябрь 2021 года);

· МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» - 1 проверка в сфере соблюдения требований, установленных по вопросам обеспечения сохранности автомобильных дорог местного значения в границах города (начало проверки – сентябрь 2021 года);
· ТСЖ «Радуга» - 1 проверка в сфере соблюдения требований жилищного законодательства (начало проверки – декабрь 2021 года).
Всего в 2021 году на территории города Бердска в отношении 2 юридических лиц (МКУ «Управление жилищно-коммунальным хозяйством» и МБУ «Управление природными ресурсами г.Бердска») было проведено 5 проверок, в том числе - 2 плановые и 3 внеплановые, из них - 2 документарные и выездные, 1 выездная и 2 документарные.  

 В отношении Муниципального бюджетного учреждения «Управление природными ресурсами города Бердска» были проведены следующие проверки:

2 внеплановые проверки (1 – документарная и выездная, по требованию прокуратуры, 1 – документарная, с целью осуществления контроля исполнения ранее выданного предписания) в рамках осуществления функции муниципального лесного контроля;

1 плановая (документарная и выездная) и 1 внеплановая (выездная, с целью осуществления контроля за исполнением ранее выданного предписания) проверки в рамках осуществления функций муниципального лесного контроля и контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения. 

В ходе проведения 1 плановой и 1 внеплановой проверок выявлены нарушения и выписано 2 предписания, с целью осуществления контроля исполнения которых проведены 2 внеплановые проверки.

Акты по итогам проведения проверок размещались на официальном сайте администрации (www.berdsk.nso.ru) в разделе «Органы власти_Администрация города_Муниципальный контроль_Отчет об осуществлении муниципального контроля_Акты проверок.

В рамках осуществления функции муниципального земельного контроля в 2021 году все планируемые к проверке юридические лица были исключены из плана проверок на 2021 год в соответствии с пунктом 7 Постановления Правительства РФ от 30.11.2020 N 1969 «Об особенностях формирования ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, проведения проверок в 2021 году и внесении изменений в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (в связи с отнесением к субъектам малого предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства).

Внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по муниципальному земельному контролю не проводились в связи с отсутствием предусмотренных законом оснований для их проведения.
Запланированная в соответствии с планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год проверка по муниципальному жилищному контролю в отношении ТСЖ «Радуга» не была проведена, так как к моменту проведения плановой проверки ТСЖ «Радуга»  было ликвидировано.

В рамках осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах города Бердска В 2021 году проведена 1 плановая проверка в отношении Муниципального казенного учреждения «Управление жилищно-коммунального хозяйства».

В ходе проведения проверки нарушения не выявлены.
В рамках Федерального закона от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» муниципальный контроль на территории муниципального образования города Бердска не осуществлялся, так как положения о всех видах муниципального контроля, утвержденные решениями Совета депутатов города Бердска 18.11.2021, вступили в действие 01.01.2022 года.
Постановлением администрации города Бердска от 23.12.2021 № 4069 «О признании утратившими силу отдельных постановлений администрации города Бердска» постановления администрации города Бердска, утверждающие административные регламенты по осуществлению муниципального контроля на территории городского округа Бердска, с 01.01.2022 признаны утратившими силу.
Глава города Бердска                                                                              Е.А.Шестернин
Е.Л.Данилова
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