Информация о проведенной экспертизе проекта постановления администрации города Бердска «Об утверждении муниципальной программы «Профилактика терроризма, а также минимизация и (или) ликвидация его проявлений на территории города Бердска на 2019-2021 годы».


Экспертиза муниципальной программы «Профилактика терроризма, а также минимизация и (или) ликвидация его проявлений на территории города Бердска на 2019-2021 годы» проведена в соответствии с пунктом 2 статьи 157, статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункта 7 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате города Бердска, утвержденным решением Совета депутатов города Бердска третьего созыва от 10.11.2011 №94, Стандартом СВМФК «Порядок проведения Контрольно-счетной палатой города Бердска финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных программ».

Проведенной экспертизой установлено:


1. Проект муниципальной программы «Профилактика терроризма, а также минимизация и (или) ликвидация его проявлений на территории города Бердска на 2019-2021 годы» предусмотрен сроком реализации начиная с 2019 года, тем самым выявлены несоответствия с пп.3 пункта 2 статьи 179 БК РФ и постановлением администрации города Бердска от 27.04.2015 №1528 (ред. от 21.07.2017) «Об утверждении порядка принятия решений о разработке муниципальных программ города Бердска, их формирования и реализации» (вместе с «Порядком проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ города Бердска»)», которыми определено, что Муниципальная программа, предлагаемая к финансированию с очередного финансового года, утверждается до 1 октября текущего финансового года. Следовательно, муниципальную программу с началом действия с 01.01.2019 года необходимо было разработать и утвердить до 01.10.2018 года. 


2. Согласно пункту 1 раздела V. «РАЗРАБОТКА И УТВЕРЖДЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ» постановления администрации города Бердска от 27.04.2015 №1528 - разработка муниципальных программ осуществляется на основании реестра муниципальных программ. В Реестре муниципальных программ города Бердска, утвержденным постановлением администрации города Бердска от 03.10.2016 №2846 (ред. от 15.05.2018), муниципальная программа «Профилактика терроризма, а также минимизация и (или) ликвидация его проявлений на территории города Бердска на 2019-2021 годы» отсутствует, изменения в Реестр муниципальных программ города Бердска не внесены.


3. Проект постановления администрации города Бердска «Об утверждении муниципальной программы «Профилактика терроризма, а также минимизация и (или) ликвидация его проявлений на территории города Бердска на 2019-2021 годы» разработан на основании статьи 179 БК РФ и в соответствии с постановлением администрации города Бердска от 27.04.2015 №1528 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ города Бердска, их формирования и реализации».
Согласно паспорту представленного проекта муниципальной программы следует:

· Заказчиком муниципальной программы является Администрация города Бердска. 

· Разработчиком муниципальной программы является МКУ «Управление гражданской защиты г. Бердска» (МКУ «УГЗ г.Бердска»).

· Исполнителями программы указаны Администрация города Бердска, МКУ «Управление образования и молодежной политики» (далее - МКУ «УОиМП»), МКУ «Отдел культуры» (МКУ «ОК»), МКУ «УГЗ г. Бердска», иные физические и юридические лица, определяемые заказчиком в соответствии с законом РФ.

· Подпрограммы не выделяются.

· Основной целью программы является реализация государственной политики в области терроризма, а также в минимизации и (или) ликвидации его проявлений на территории города, создания условий для комплексной безопасности в городе Бердске.

· Для достижения поставленной цели программой предусмотрено решение следующей задач: 

- организация проведений мероприятий по повышению антитеррористической защищенности и общественной безопасности при проведении культурно-политических и общественных мероприятий;

- проведение информационно-пропагандистской работы с населением, призывающей к повышению бдительности и оказанию содействия правоохранительным органам в противодействии терроризму, обучающих население способам противостояния террористическим угрозам, порядку действий при угрозе возникновения террористических актов;

- обеспечение мероприятий по повышению антитеррористической защищенности муниципальных учреждений образования.

4. В целом структура программы соответствует Постановлению администрации города Бердска от 27.04.2015 №1528 «Об утверждении порядка принятия решений о разработке муниципальных программ города Бердска, их формирования и реализации» (далее Порядок).


Однако в ходе проведения экспертизы выявлены некоторые несоответствия положений Программы положениям вышеназванного Порядка.


С проектом программы представлена Пояснительная записка, что соответствует требованиям Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ города Бердска №1528, однако раздел IV «Потребность в финансовых ресурсах» не содержит:

- предварительных (укрупненных) расчетов по определению потребности в финансовых ресурсах, и на какие цели будут направлены средства в разрезе мероприятий, указанных в приложении №2 к проекту «Основные мероприятия муниципальной программы города Бердска «Профилактика терроризма, а также минимизация и (или) ликвидация его проявлений на территории города Бердска на 2019-2021 годы».

Структура Паспорта муниципальной программы соответствует требованиям приложения №2 к Порядку принятия решений о разработке муниципальных программ города Бердска. 


Согласно нормам постановления №1528 в Паспорте муниципальной программы отражаются сформулированные цели и задачи, которые должны быть взаимоувязаны с приоритетами социально-экономического развития города. 


Разделом X Прогноза социально-экономического развития города Бердска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, утвержденного решением Совета депутатов города Бердска от 20.12.2018 №230, определены следующие приоритеты, направленные на организацию и осуществление мероприятий по территориальной обороне и гражданской обороне, защите населения и территории города от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, где одним из направлений является участие в профилактике терроризма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма в границах города.


5 Для решения задачи №2 Приложения №2 «Основные мероприятия муниципальной программы «Профилактика терроризма, а также минимизация и (или) ликвидация его проявлений на территории города Бердска на 2019-2021 годы» определены мероприятия, в том числе:


«2.1. Оборудование объектов (территорий) МКУ «УОиМП» системами экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации;


2.2. Оборудование объектов (территорий) инженерно-техническими средствами и системами охраны (системой видеонаблюдения, контроля и управления доступом, охранной сигнализацией)».


Контрольно-счетная палата обращает внимание:


Постановлением администрации города Бердска от 16.02.2016 №326 (ред. от 12.02.2019) утверждена и действует на территории города Бердска муниципальная программа «Развитие образования, создание условий для социализации обучающихся и воспитанников в городе Бердске на 2016-2021 годы», где одним из направлений мероприятия №3 «Создание условий для обеспечения безопасности обучающихся, воспитанников и персонала в учреждениях, подведомственных МКУ «УОиМП», на 2016-2021 годы» раздела IV. «Мероприятия Программы» определена реализация практических мер по обеспечению максимального уровня защищенности от террористических угроз образовательных учреждений. 


Решением Совета депутатов города Бердска от 16.05.2019 №281 на реализацию мероприятий по созданию условий для обеспечения безопасности обучающихся, воспитанников и персонала в учреждениях города Бердска в рамках муниципальной программы «Развитие образования, создание условий для социализации обучающихся и воспитанников в городе Бердске на 2016-2021 годы» на 2019 год по целевой статье 1300075290 утверждены ассигнования в размере 4218,5 тыс. рублей.


Постановлением администрации города Бердска от 28.02.2017 №490 (в ред. от 12.02.2018) утвержден Порядок предоставления и расходования муниципальными бюджетными и автономными учреждениями города Бердска, подведомственными МКУ «УО и МП», субсидий на реализацию мероприятия «Создание условий для обеспечения безопасности обучающихся, воспитанников и персонала в учреждениях, подведомственных МКУ «УО и МП», предусмотренного муниципальной программой «Развитие образования, создание условий для социализации обучающихся и воспитанников в городе Бердске на 2016-2021 годы», которым определены направления расходования субсидии, в том числе на:

- установку, монтаж, ремонт, модернизацию системы видеонаблюдения, средств тревожной сигнализации, системы оповещения, световых указателей, эвакуационных выходов; 
- приобретение и обновление стендов по гражданской защите и чрезвычайным ситуациям (далее - ГОиЧС), правилам безопасности (далее - ПБ) и антитеррористическим мероприятиям, приобретение пожарных знаков, изготовление планов эвакуации, табличек и т.д.


Также в рамках реализации мероприятий программы Новосибирской области «Построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в Новосибирской области на 2016-2021 годы» решением Совета депутатов города Бердска на 2019 год МКУ «УОиМП» по целевой статье 1300070910 утверждены ассигнования в объеме 736,9 тыс. рублей на модернизацию систем видеонаблюдения.


Таким образом, и действующей муниципальной программой «Развитие образования, создание условий для социализации обучающихся и воспитанников в городе Бердске на 2016-2021 годы» и проектом муниципальной программы «Профилактика терроризма, а также минимизация и (или) ликвидация его проявлений на территории города Бердска на 2019-2021 годы» предусмотрены средства на решение одноименных задач в части обеспечения уровня защищенности от террористических угроз образовательных учреждений.

6. В соответствии с требованиями Приложения №2 к Порядку принятия решений о разработке муниципальных программ города Бердска, их формирования и реализации в разделе 11 Паспорта муниципальной программы и разделе VI. ожидаемые результаты реализации муниципальной программы должны указываться в виде характеристики основных ожидаемых (планируемых) конечных результатов, характеризуемых количественными и/или качественными показателями (изменений, отражающих эффект, вызванный реализацией муниципальной программы) в сфере реализации муниципальной программы с указанием сроков их достижения. Проектом программы один из результатов – минимизация возможности совершения (попыток совершения) террористических актов на территории города Бердска при проведении культурно-политических и общественных мероприятий - не выражен в количественных и/или качественных показателях.
7. При анализе остальных разделов проекта программы установлено:

Порядком формирования муниципальных программ города Бердска (раздел 3, пункт 1, подпункт 3) предусмотрено не только описание характеристики проблемы, но и обоснование необходимости решения существующей проблемы программным методом в результате анализа состояния сферы действия программы (на основе статических данных и /или экспертных оценок).

Раздел II Программы «Обоснование необходимости разработки муниципальной программы» при отсутствии аналогичной программы в предыдущие годы (2015-2018 г.) не имеет полного и достаточного обоснования решения программным методом обозначенных проблем.

В разделе II Программы одной из проблем определена проблема обеспечения антитеррористической защищенности объектов социальной сферы. Однако проектом муниципальной программы обращено внимание только на учреждения образования. На территории города также действуют учреждения подведомственные МКУ «Отдел культуры», МКУ «Отдел физической культуры и спорта», Муниципальное бюджетное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям «Юнона» (МБУ ЦСПСиД «Юнона»), Муниципальное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения» (МБУ КЦСОН), относящиеся к учреждениям социальной сферы, но мероприятиями программы решение вопроса по обеспечению антитеррористической защищенности вышеуказанных объектов не рассматривается.


8. Ресурсное обеспечение на выполнение программных мероприятий, предусмотрено в размере 700,0 тыс.руб., в том числе по годам:

2019 год – 200,0 тыс. руб.,

2020 год – 250,0 тыс. руб.,

2021 год – 250,0  тыс. руб.

Источником финансирования мероприятий программы являются средства бюджета города Бердска.

Указанные в проекте Программы на 2019-2021 годы суммы финансирования не предусмотрены Решением Совета депутатов города Бердска «О бюджете города Бердска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов».

При оценке экономической обоснованности и достоверности (реалистичности) объема ресурсного обеспечения программы, возможности достижения поставленных целей при запланированном объеме средств установлено, что пояснительная записка и раздел V «Ресурсное обеспечение муниципальной программы» на момент проведения экспертизы, не содержат обоснования формирования объема финансовых средств в общей сумме 700,0 тыс. руб., в том числе по исполнителям муниципальной программы МКУ «УОиМП» в сумме 375,0 тыс. руб., МКУ «ОК» - 295,0 тыс. руб., МКУ «УГЗ г. Бердска» - 30,0 тыс. руб. (приложение №3 «Сводные финансовые затраты»).

