Информация по проведенной внеплановой тематической проверке по вопросу выполнения бюджетных полномочий в сфере оформления и выдачи разрешительной документации на установку рекламных конструкций, анализ полноты и своевременности поступления доходов в бюджет муниципального образования город Бердск по разделу «Плата за установку и эксплуатацию рекламных конструкций с использованием имущества, находящегося в муниципальной собственности» за период 2013 года.

По запросу Администрации города Бердска от 31.07.213 № 1880/01-01-18, устного распоряжения заместителя губернатора Новосибирской области А.Е. Ксензова проведено внеплановое тематическое контрольное мероприятие по вопросу выполнения бюджетных полномочий в сфере оформления и выдачи разрешительной документации на установку рекламных конструкций, анализ полноты и своевременности поступления доходов в бюджет муниципального образования город Бердск по разделу «Плата за установку и эксплуатацию рекламных конструкций с использованием имущества, находящегося в муниципальной собственности» за период 2013 года.


По итогам проведенной проверки составлен акт от 23.08.2013 года, акт направлен в адрес МКУ «УЖКХ» 26.08.2013 года. 

В адрес Контрольно-счётной палаты города Бердска МКУ «УЖКХ» письмом от 06.09.2013 №1937/17-02/13 уведомила о принятых мерах по акту. 


В результате контрольного мероприятия выявлено:

В соответствии с Законом «О рекламе» от 13.03.2006 № 38-фз (в ред. 07.06.2013 г.) на территории города Бердска отсутствует схема размещения рекламных конструкций на земельных участках независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности. В настоящее время в соответствии с ч.5.8 ст.19 Закона о рекламе схема размещения рекламных конструкций находится в стадии разработки.
Не отрегулирован процесс взаимодействия с Федеральной налоговой службой по предоставлению информации о площадях информационного поля для планирования увеличения доходности бюджета города Бердска.
Отчет о проведенном контрольном мероприятии направлен в адрес Совета депутатов города Бердска от 11.09.2013 № 17/КСП/03-03. 
