Информация по проведенному контрольному мероприятию 

по вопросу проверки законности и результативности использования Муниципальным казенным учреждением «Управление гражданской защиты города Бердска» бюджетных средств на оплату труда персоналу. 

Контрольное мероприятие проведено согласно Федеральному закону от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положению «О Контрольно-счетном органе муниципального образования–Контрольно-счетной палате города Бердска», утвержденному Решением Совета депутатов от 10.11.2011 №94, на основании поручения главы города Бердска (письмо от 13.01.2020 №41/01-18).

1.Цель проведения мероприятия: контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) расходования бюджетных средств бюджета города Бердска, выделенных Муниципальному казенному учреждению «Управление гражданской защиты города Бердска» для осуществления расходов по оплате труда персоналу в целях обеспечения выполнения функций казенного учреждения за 2019 год.

2. Объект мероприятия: Муниципальное казенное учреждение «Управление гражданской защиты города Бердска» далее (МКУ «УГЗ»).

3.Предмет контрольного мероприятия:

Бюджетная отчетность, финансовые и первичные документы бухгалтерского учета, регулирующие расходование бюджетных средств, выделенных Муниципальному казенному учреждению «Управление гражданской защиты города Бердска» на оплату труда персонала. Соответствие системы оплаты труда МКУ «УГЗ города Бердска» требованиям нормативных правовых актов города Бердска, Новосибирской области, трудового кодекса Российской Федерации.
Муниципальное казенное учреждение «Управление гражданской защиты города Бердска» является некоммерческой организацией организационно – правовая форма – учреждение. Тип – муниципальное казенное учреждение, является юридическим лицом (ИНН:544522596 КПП 544501001), зарегистрировано 22.12.2011 года государственный регистрационный номер 2115445031690 внесения записи в ЕГРЮЛ. Юридический и фактический адрес местонахождения: 633010, Новосибирская область, г.Бердск, ул.М.Горького,9.


Учредителем учреждения является Муниципальное образование в лице Администрации города Бердска. Создано постановлением администрации города Бердска от 13.12.2011 №3569 «О создании муниципального казенного учреждения «Управление гражданской защиты города Бердска» путем изменение типа существующего муниципального учреждения «Управление гражданской защиты города Бердска» (постановление Главы муниципального образования города Бердска (при создании) от 21.12.2006 №1339). 

МКУ «УГЗ» осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного вышеназванным постановлением администрации города Бердска от 13.12.201 года №3569 (с изменениями внесёнными постановлением администрации города Бердска от 19.02.2019 №556).

Согласно положениям Устава «Учреждение» создано в целях реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации, Новосибирской области, муниципальными правовыми актами города Бердска полномочий органов местного самоуправления г. Бердска для осуществления мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения чрезвычайных ситуаций, стихийных бедствий и ликвидации их последствий, а также для координации вопросов безопасности людей на водных объектах и антитеррористических мероприятий на территории муниципального образования города Бердска.


МКУ «УГЗ» обладает обособленным имуществом на праве оперативного управления, имеет самостоятельный баланс, печать, штамп. 


1.2. Учреждение осуществляет образовательную деятельность по образовательным программам гражданской обороны населения на основании лицензии серии 54 Л01 №0002593 от 27.12.2017 №31-к и по настоящее время.

МКУ «УГЗ города Бердска» является участником бюджетного процесса в качестве главного распорядителя бюджетных средств, выступает получателем бюджетных средств.


Бюджетные ассигнования на содержание учреждения утверждены в составе расходов бюджета города в пределах установленных лимитов бюджетных обязательств по подразделу «Защита населения территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона» и «Обеспечение пожарной безопасности» по соответствующим целевым статьям 034 03 09 9900000590 (расходы бюджета города Бердска на обеспечение деятельности муниципальных казенных учреждений города Бердска), 034 03 10 1900000000 (расходы в рамках выполнения мероприятий МП «Защита населения и территории города Бердска от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах на 2019-2021 годы», что соответствует правовому положению казенных учреждений определенных в статьях 6, 161, 162 Бюджетного Кодекса Российской Федерации.
Расходование бюджетных средств на выплату персоналу в целях обеспечения выполнения функций казенного учреждения, осуществлено в полном объеме в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств.


Произведенный анализ фактических расходов на оплату труда МКУ «УГЗ города Бердска» за 2019 год, свидетельствует о правомерности и обоснованности начисления и выплат заработной платы сотрудникам учреждения. Нарушений нормативных правовых актов города Бердска, регулирующих порядок оплаты труда работников муниципальных учреждений города Бердска, с учетом положений локального нормативного акта «Положение об оплате труда и премировании работников МКУ «УГЗ города Бердска» не выявлено. 


Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в адрес Совета депутатов города Бердска от 27.04.2020 №4/КСП/03-03.
