Информация по проведенному контрольному мероприятию 

по вопросу проверки законности, эффективности, результативности и экономности использования бюджетных средств и муниципального имущества, переданного в оперативное управление, при осуществлении деятельности за 2019 год.

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате города Бердска, утвержденным решением Совета депутатов города Бердска от 10.11.2011 №94.


Основание для проведения контрольного мероприятия: План работы Контрольно-счетной палаты города Бердска на 2020 год, утвержденный распоряжением председателя КСП от 15.01.2020 №1. 


Объект контрольного мероприятия: Муниципальное казенное учреждение «Центр развития образования» (далее МКУ ЦРО).


Предмет контрольного мероприятия: нормативные, распорядительные, финансовые, бухгалтерские, отчетные и иные документы.


Муниципальное казенное учреждение «Центр развития образования» (сокращенно - МКУ ЦРО) создано путем изменения типа муниципального бюджетного учреждения «Центр развития образования» на основании постановления администрации города Бердска от 17.02.2017 №427.

МКУ ЦРО осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного постановлением администрации г.Бердска от 17.02.2017 №427. 


Согласно Уставу, МКУ ЦРО является некоммерческой организацией созданной с целью обеспечения условий для повышения качества дошкольного, общего и дополнительного образования (в том числе специального) в условиях модернизации образования, и не ставит извлечение прибыли основной целью своей деятельности.


Учредителем Учреждения и собственником его имущества является муниципальное образование город Бердск в лице администрации города Бердска.

Деятельность учреждения осуществляется в соответствии с годовым планом, утверждаемым директором по согласованию с учредителем.


Целью деятельности Учреждения является оказание услуг и (или) выполнение работ по обеспечению реализации полномочий органов местного самоуправления города Бердска в части сопровождения инновационного развития, прогнозирования, оценки качества муниципальной системы образования:

1) научно-методическое обеспечение функционирования и развития  системы образования города Бердска;

2) обновление содержания образования через разработку и апробацию инновационных моделей, концепций и технологий обучения и воспитания;

3) обеспечение преемственности всех уровней образования на основе инновационных образовательных технологий, общих подходов к оценке качества, инструментов социального развития и непрерывного образования;

4) удовлетворение потребностей работников системы образования в повышении их квалификации, внедрение эффективных механизмов организации непрерывного образования, подготовки и переподготовки профессиональных кадров.

Основными задачами Учреждения являются:

1) содействие развитию муниципальной системы образования;

2) содействие функционированию и развитию образовательных организаций дошкольного, общего и дополнительного образования;

3) оказание поддержки образовательным организациям в освоении и введении в действие федеральных государственных образовательных стандартов.

4) выявление, развитие и поддержка талантливых детей, а также лиц, проявивших выдающиеся способности.

Предметом и основным видом деятельности Учреждения является научно-методическое обеспечение процесса развития муниципальной системы образования города Бердска в условиях формирования и реализации современной модели образования.

5. Основными видами деятельности Учреждения также являются:
1) аналитическая деятельность:

а) совершенствование образовательных моделей, педагогических технологий и программ;

б) разработка перспективных приоритетных концепций и программ развития образования;

в) организация и проведение мониторинга образовательных систем, комплексных проектов модернизации образования;

г) проведение аналитических исследований и разработок;

д) сбор и обработка информации о состоянии муниципальной системы образования (нормативно-правовое, кадровое, материально-техническое, информационное, программно-методическое обеспечение; результативность деятельности образовательных учреждений различных типов и видов) для последующего использования в управлении качеством образования;

е) анализ основных проблем, прогнозирование развития муниципальной системы образования Бердска в условиях модернизации на основе результатов мониторинга;

ж) изучение и анализ состояния и результатов методической работы в образовательных организациях, определение направлений ее совершенствования;

з) выявление затруднений дидактического и методического характера в образовательном процессе;

и) сбор и обработка информации о результатах образовательной деятельности, мониторингах, проводимых Государственным казенным учреждением Новосибирской области «Новосибирский институт мониторинга и развития образования» (НИМРО), государственным бюджетным учреждением дополнительного профессионального образования Новосибирской области «Областной центр информационных технологий» (ОблЦиТ), Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный институт педагогических измерений» (ФИПИ) и др.;

2) информационная деятельность:

а) удовлетворение потребностей работников системы образования в получении знаний о современных достижениях педагогической теории и практики, передовом отечественном и зарубежном опыте, а также с опытом инновационной деятельности образовательных организаций и педагогов системы образования города Бердска;

б) научное, программно-методическое, информационное и образовательное сопровождение профессионально-личностного роста педагогического работника в рамках системного и систематического повышения квалификации;

в) формирование банка педагогической информации (нормативно-правовой, научно-методической, методической), специализированных баз;

г) информирование педагогических и руководящих работников образовательных организаций о новых направлениях в развитии дошкольного, общего и дополнительного образования детей, о содержании образовательных программ, новых учебниках, учебно-методических комплектах, видеоматериалах, рекомендациях, нормативных, локальных актах;

д) создание медиатеки современных учебно-методических материалов, формирование фонда выставочной литературы, осуществление информационно-библиографической деятельности.

3) организационно-методическая деятельность:

а) изучение запросов, методическое сопровождение и оказание практической помощи молодым специалистам, педагогическим и руководящим работникам в период подготовки к аттестации, в межаттестационный и межкурсовой периоды;

б) прогнозирование, планирование и организация повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогических и руководящих работников образовательных организаций, оказание им информационно-методической помощи в системе непрерывного образования;

в) консультирование по вопросу разработки стратегий/программ развития образовательных организаций;

г) консультирование по вопросу комплектования фондов учебников, учебно-методической литературы образовательных организаций;

д) организация, подготовка, координация и проведение научно-практических конференций, педагогических чтений, конкурсов профессионального педагогического мастерства педагогических работников образовательных организаций;

е) организация, координация и проведение городских, региональных предметных олимпиад, спартакиад, научно-практических конференций, симпозиумов, совещаний, семинаров, выставок, смотров и конкурсов и других массовых мероприятий, в том числе международных; установление связей с другими регионами и муниципальными образованиями, не противоречащих законодательству Российской Федерации;

ж) участие в организации и проведении государственной (итоговой) аттестации физических лиц, освоивших образовательные программы основного общего образования или среднего общего образования и методическое сопровождение подготовки педагогических работников к проведению единого государственного экзамена;

з) участие в проведении аккредитации образовательных организаций и аттестации педагогических работников в пределах предоставленных полномочий государственными органами управления образованием;

и) содействие развитию и внедрению инновационных проектов в области образования;

к) культурно-просветительская деятельность;

л) организация и участие в выставках, семинарах, культурных программах, праздниках, других научных, культурно-массовых и развлекательных мероприятиях;

м) реализация программ дополнительного профессионального образования: повышение квалификации, стажировка, профессиональная переподготовка  руководящих, педагогических (в том числе психологов) кадров муниципальных учреждений образования;

н) проведение экспертизы программ и проектов при проведении конкурсов и на всех стадиях реализации  данных  программ и проектов;

о) оказание помощи в развитии творческого потенциала педагогических работников образовательных организаций;

п) создание условий для организации и осуществления повышения квалификации и аттестации педагогических и руководящих работников образовательных организаций;

р) оказание учебно-методической и научной поддержки всем участникам образовательного процесса;

с) содействие в выполнении целевых федеральных, региональных и муниципальных проектов и программ образования, воспитания, молодежной политики и др.

4) консультационная деятельность:

а) научно-методическое и консультационное сопровождение процедур государственной аккредитации муниципальных образовательных учреждений и аттестации педагогических работников образования муниципальных образовательных учреждений;

б) консультационно-методическое сопровождение образовательных учреждений, ресурсных центров по вопросам устойчивого   и стратегического развития, проведение обучающих семинаров, мастер-классов, тренингов;

в)  популяризация и разъяснение результатов новейших педагогических, психологических исследований;

г) консультирование педагогических и руководящих работников образовательных организаций по вопросам обучения и воспитания детей, в том числе и детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), детей-инвалидов;

д) издание методической, учебной и научной литературы, пособий, бюллетеней, справочников, дидактических материалов и других видов печатной продукции в области образования;

5) деятельность в области информатизации системы образования:

а) мониторинг состояния, результатов и перспектив развития образовательных организаций, организация маркетинга информационных потребностей педагогических и руководящих работников образовательных организаций;

б) организация сетевого информационно-коммуникационного обслуживания образовательных организаций;

в) анализ состояния подготовленности кадров в области владения компьютером, информационными технологиями;

г) анализ состояния научного, учебно-методического, научно-технического обеспечения образовательных организаций в области информационно-коммуникационных технологий;

д) внедрение в процессе управления компьютерных программ статистического, аналитического, методического характера;

е) реализация программ дополнительного профессионального образования для педагогов, предусматривающих освоение информационно-коммуникационных технологий, в том числе в дистанционных формах обучения;

ж) оказание помощи образовательным организациям в вопросах информатизации учебного процесса.


МКУ ЦРО может оказывать платные услуги в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. Доходы, полученные от указанной деятельности, поступают в бюджет города Бердска.

Финансовое обеспечение деятельности Учреждения осуществляется из бюджета города Бердска на основании бюджетной сметы.

МКУ ЦРО подведомственно главному распорядителю бюджетных средств (далее - ГРБС) Муниципальному казенному учреждению «Управление образования и молодежной политики» (далее – МКУ «УОиМП») на основании постановления администрации города Бердска от 17.12.2018 №3742 «Об утверждении перечня главных распорядителей средств местного бюджета города Бердска и подведомственных им муниципальных учреждений города Бердска».


По результатам проведенного контрольного мероприятия КСП города Бердска выявлены следующие недостатки:


1. В нарушение пп.2 п.8.2. Основных положений по управлению и распоряжению муниципальным имуществом города Бердска, утвержденных решением Совета депутатов г.Бердска от 13.11.2014 №552 в реестр муниципального имущества на 01.01.2020 не включен объект основных средств «АПСиСО тревожной сигнализации в помещениях» (автоматическая пожарная сигнализация и система оповещения тревожной сигнализации в помещениях со сдачей на пульт централизованного наблюдения) стоимостью 80009,00 руб., приобретенный по договору с ООО «ОП РИК» от 28.07.2014 №506.


2. В  нарушение частей 1 и 3 статьи 9 и части 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», объект основных средств «АПСиСО тревожной сигнализации в помещениях со сдачей на пульт централизованного наблюдения» несвоевременно принят на бухгалтерский учет МБУ «ЦРО» (и соответственно, бюджетный учет МКУ «ЦРО»).

3. В  нарушение положений пунктов 7-9 Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Основные средства», утвержденного Приказом Минфина России №257н от 31.12.2016, Приказа Минфина России от 31.12.2016 №256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н, Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной Приказом Минфина России от 06.12.2010 №162н, в учетной политике МКУ «УОиМП» отсутствуют положения о критериях признания/непризнания основных средств активами и при учете компьютерной техники в МКУ «ЦРО»  применяются разные подходы:

- учет комплекса конструктивно сочлененных предметов, состоящий из: системного блока (включая материнскую плату, процессор, оперативную память, жесткий диск), монитора, клавиатуры, мыши;

- учет системного блока и монитора как самостоятельных основных средств;

- на счете 105 «Материальные запасы».


4. В нарушение подпункта 2 пункта 8.2 «Основных положений по управлению и распоряжению муниципальным имуществом города Бердска», утвержденных решением Совета депутатов г. Бердска от 13.11.2014 №552, в реестр муниципального имущества на 01.01.2019 и 01.01.2020 не включены объекты:

- «Системный блок (20.12.18) (в корпусе miditower inwin)» стоимостью 37334,00 руб.,

- «Системный блок Lenovo (17/12/2015)» стоимостью 20800,00 руб.,

- компьютер стоимостью 37 334,00 руб., сформированный согласно Требованию-накладной (ф.0504204) от 28.06.2019 №ЦР000001,

- иные объекты компьютерной техники, не сформированные как единый объект, стоимость которых при формировании могла составить более 20000,00 руб.
5. В нарушение Положения «О порядке предоставления в аренду муниципального имущества города Бердска», утвержденного решениями Совета депутатов города Бердска от 30.06.2010 года №680 и от 27.04.2016 №734:


5.1. не заключен договор на передачу муниципального имущества (помещение №47 по адресу: ул.К. Маркса, 6, г.) в безвозмездное пользование либо в аренду общественной приемной местного отделения политической партии «Справедливая Россия»;


5.2. в договоре, заключенном на передачу муниципального имущества в безвозмездное пользование (от 17.03.2017 б/н с Бердской общественной городской организацией профсоюзов работников народного образования и науки РФ):

- отсутствует описание технического состояния вышеуказанного имущества на момент его приема-передачи,

- в нарушение пункта 7.7 Положения от 27.04.2016 №734 предусмотрено, что оплата за потребляемые услуги производится Ссудодателем (МКУ «ЦРО»). 


6. В нарушение п.4 ст. 298 Гражданского кодекса Российской Федерации, ст.52 Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п.2 ст.36 Устава города Бердска, пунктов 3.1, 5.1, пункта 7.1 раздела I, 3.3 раздела III, статьи 1 раздела VII решения Совета депутатов города Бердска от 13.11.2014 №552 «Об утверждении «Основных положений по управлению и распоряжению муниципальным имуществом города Бердска», пунктов 2.3, 7.3, 
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7.4, 7.5 Положения «О порядке предоставления в аренду (пользование) муниципального имущества города Бердска», утвержденного решением Совета депутатов города Бердска от 27.04.2016 №734, пункта 16 Устава МКУ «ЦРО», утвержденного постановлением администрации г.Бердска от 17.02.2017 №427, использование муниципального имущества (помещения на поэтажном плане №47 в здании по адресу: г.Бердск, ул.К.Маркса, 6, принадлежащего на праве оперативного управления МКУ «ЦРО») местным отделением политической партии «Справедливая Россия» без заключения договора о передаче в аренду или безвозмездное пользование.


7. Помещения №48, 49 и 50 не используются для муниципальных нужд по причине неудовлетворительного состояния.


8. Не предъявление ссудодателем - МКУ «ЦРО» ссудополучателям - Бердской общественной городской организации профсоюзов работников народного образования и науки РФ и местному отделению политической партии «Справедливая Россия» расходов по содержанию имущества: коммунальных платежей и платежей за услуги по обращению с ТКО в сумме 27,9 тыс. руб.


По выявленным нарушениям направлены представления в адрес директора МКУ «ЦРО» и собственника имущества – администрацию г.Бердска.

Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в адрес Совета депутатов города Бердска от 24.11.2020 №7/КСП/03-03.
