Информация по проведенному контрольному мероприятию по вопросу «Проверка законности, эффективности, результативности использования средств, полученных от приносящей доход деятельности (доходы от аренды имущества Городского Парка культуры и отдыха) при осуществлении деятельности за 2018 год

На основании плана работы Контрольно-счетной палаты на 2019 год проведено контрольное мероприятие по вопросу «Проверка законности, эффективности, результативности использования средств, полученных от приносящей доход деятельности (доходы от аренды имущества Городского Парка культуры и отдыха) при осуществлении деятельности за 2018 год. 


По итогам проведенного мероприятия составлен акт проверки от 18.12.2019 года и направлен в адрес МБУ «ГЦКиД» за исх. №36/КСП/03-02 от 24.12.2019

В ходе проведения контрольного мероприятия установлено следующее:

- В нарушении п.15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Минфина России от 21.07.2011 №86н, на официальном сайте в сети Интернет (www.bus.gov.ru), Планы ФХД за 2018 не размещались или размещались с нарушением сроков.

- В нарушении п.36, п.38 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной Приказом Минфина России от 25.03.2011 №33н (далее Инструкция №33н), объем утвержденных плановых назначений, отраженных в ф. 0503737 по кодам видам дохода 130 (Доходы от оказания платных услуг (работ), компенсаций затрат) и 180 (Прочие доходы), не соответствует данным, отраженным в плане ФХД, утвержденного 29.12.2018 года.
- В нарушении п.21 Инструкции №33н и ст.13 ФЗ №402-ФЗ в представленной к проверке Справке о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах, итоговые суммы по счету 17 не отражены, что привело к некорректному заполнению справки о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах (ф. 0503730) (искажение показателей на сумму 6303,1тыс.руб.).

- В нарушении п.42. п.43 Инструкции №33 не заполнена графа 8 раздела 1 «Доходы учреждения», раздела 2 «Расходы учреждения» Отчета об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф. 05030737) по состоянию на 01.01.2019 года, что влечет за собой искажение бюджетной отчетности МБУ «ГЦКиД», в части исполнения плановых назначений по доходам и расходам в размере 120,0 тыс.рублей. 

- В связи с отсутствием в городе Бердске муниципального правового акта, предусматривающего порядок размещения и (или) использование (эксплуатацию) мобильных объектов на земельных участках (парк культуры и отдыха), предоставленных на праве постоянного (бессрочного) пользования МБУ «ГЦКиД», и методики (порядок) определения размера платы за размещение и (или) использование указанных объектов, размер платы (по некоторым однодневным соглашениям) за эксплуатацию однотипных мобильных объектов, размещаемых на территории ГПКиО, различный. 

- Отсутствие единообразного подхода к порядку размещения и определение платы за нахождение на территории ГПКиО законсервированных мобильных объектов в зимний период.

- В связи с невыставлением счета на компенсацию затрат за фактически потребленную электроэнергию МБУ «ГЦКиД» в проверяемом периоде не дополучен доход в размере 20,4 тыс.рублей (ИП Романюк А.А. и ООО «Атика-С»). 

В ходе контрольного мероприятия МБУ «ГЦКиД» в адрес ИП Романюк А.А. и ООО «Атика-С» выставлены счета на возмещение расходов за фактически потребленную электроэнергию на общую сумму 20,4 тыс.рублей (ООО «Атика-С» Акт №428 от 28.10.2019 на сумму16,9 тыс.руб.; ИП  Романюк А.А.  Акт №431 от 29.10.2019 на сумму 3,5 тыс.руб.).
- В проверяемом периоде, счета в адрес ООО «Атика-С» на возмещение затрат по водоснабжению и водоотведению МБУ «ГЦКиД» не выставлялись, начисления не производились.

МБУ «ГЦКиД» в сентябре 2019 года выставило в адрес ООО «Атика-С», счета на возмещение (компенсацию) затрат по водоснабжению, водоотведению за период с июня 2017 года по июнь 2019 года, по актам фиксации показаний приборов учета по водоснабжению. 

Общая сумма компенсации составила 21,5 тыс.рублей, в том числе за 2018 год 3,1 тыс.руб. (акты об оказании услуг от 16.09.2019). ООО «Атика-С» задолженность погашена в полном размере (платежное поручение №1177 от 08.10.2019 на сумму 21,5 тыс.руб.). 

- МБУ «ГЦКиД» не реализовало свое право предъявления неустойки за нарушение Хозяйствующими субъектами обязательства, предусмотренных п.3.4. раздела 3 Соглашений и п.1 ст. 330 Гражданского Кодекса РФ. В результате сумма упущенной выгоды МБУ «ГЦКиД» за проверяемый период составила 38,8 тыс. руб. 

- В нарушении п.11 Приказа Минфина России от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» МБУ «ГЦКиД» не принят к бюджетному учету первичный учетный документ (Акт об оказании услуги №10 от 10.07.2017 год, согласно которому ИП Дружинин Д.В. оказал услугу по кронированию тополей (30 штук) в Городском парке культуры и отдыха (аттракционная зона, детская площадка), что повлекло за собой искажение (уменьшение) кредиторской задолженности учреждения по состоянию на 01.01.2018 года на 120,0 тыс.рублей.

В ходе проверки МБУ «ГЦКиД» внесены исправления, в части расчетов с ИП Дружининым, представлены бухгалтерская справка по исправлению ошибок прошлых лет от 18.10.2018 №414, а так же бухгалтерские справки от 18.10.2019 №78 и №79 (начисления за эксплуатацию моб.объекта и взаимозачет), на сумму 120,0 тыс.руб.
- Стоимость услуги, отраженная ООО «РСУ «Сибирь» (договор№28-02 от 28.02.2018) в акте приемки выполненных работ №185 от 29.11.2018 года, рассчитана по завышенным расценкам, и влечет за собой необоснованное завышение кредиторской задолженности на 2,5 тыс.рублей (16*1,0+2*1,4 =18,8-21,3=2,5).

- В нарушении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденного Приказом Минфина России от 01.07.2013 №65н., МБУ «ГЦКиД» произведено перечисление денежных средств за сценический костюм «Женский казачий головной убор» за счет 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» КОСГУ вместо 310 «Увеличение стоимости основных средств» КОСГУ, в сумме 19,1 тыс.руб.

- В нарушении п.1 ст.36 Земельного кодекса земельный участок площадью 4072 кв.м., кадастровой стоимостью 17259,1 тыс. руб., с кадастровым номером 54:32:010158:2 на котором находится объект недвижимости – нежилое здание – кинотеатр «Орион», расположенное по адресу: г.Бердск, ул.Островского, 69, принадлежащее МБУ «ГЦКиД» на праве оперативного управления числится в Реестре муниципального имущества города Бердска по состоянию на 01.01.2019 года в разделе – недвижимое имущество муниципальной казны (строка 636) и до настоящего времени не передан в пользование МБУ «ГЦКиД».

- В нарушении Приказа Минфина России от 31.12.2016 №257н, Инструкция 157н МБУ «ГЦКиД» учтено ОС «Асфальтное покрытие пешеходных тротуаров и проездов» стоимостью 30951,6 тыс.рублей на забалансовом счете 21, что приводит к искажению бюджетной отчетности за проверяемый период, а так же к искажению Реестра муниципального имущества, что является нарушением Основных положений по управлению и распоряжению муниципальным имуществом города Бердска, утвержденных решением Совета депутатов города Бердска от 13.11.2014 №552 (с изм. и доп.), Приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 №424 «Об утверждении порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества».
- МБУ «ГЦКиД» при выполнении работ по благоустройству ГПКиО – размещение спортивных площадок в парке культуры и отдыха, в рамках исполнения мероприятий, направленных для достижения цели, предусмотренной Постановлением администрации города Бердска №816 от 05.04.2016 года, в бухгалтерском учете не сформированы объекты основных средств - «спортивная площадка». Затраты, связанные с созданием объекта основного средства (к которым, в частности, относятся работы по поверхностному улучшению земельного участка, работы по подготовке основания для размещения спортивных площадок), в размере 1179477,26 рублей, не вошли в стоимость объекта, что приводит к занижению балансовой стоимости нефинансовых активов учреждения и как следствие, занижению балансовой стоимости активов муниципального имущества.
- В нарушении абз. 2 п. 9 ст. 9.2. Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», ст. 215 Гражданского кодекса Российской Федерации, земельный участок с кадастровым номером 54:32:010158:11 не предоставлен МБУ «ГЦКиД» в постоянное (бессрочное) пользование и отсутствовал в составе имущества казны. Не отражение вышеназванного объекта в муниципальной казне приводит к неправомерному уменьшению её стоимости, и недостоверности при составлении бюджетной отчетности, что является нарушением  пункта 1.3. Порядка организации бюджетного учета имущества казны города Бердска, утвержденного постановлением администрации города Бердска от 02.08.2013 №3064, п. 143 Инструкции №157н.

Администрацией города Бердска даны письменные пояснения от 09.10.2019 №4786-05/01-18, согласно которым следует, что Постановлением администрации от 09.10.2019 №3331 земельный участок с кадастровым номером 54:32:010158:11, площадью 2290 кв.м., расположенный по адресу г. Бердск, ул. К.Маркса, территория городского парка культуры и отдыха, предоставлен МБУ «ГЦКиД» в постоянное (бессрочное) пользование и в отношении данного земельного участка направлено заявление в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии об осуществлении государственной регистрации права. 

- Сведения о количественном составе многолетних насаждений, отраженных в сводных ведомостях учета древесных и кустарниковых зеленых насаждений ГПКиО (при проведении инвентаризации проводимой сотрудником ЦСБС СО РАН м.н.с. Сарлаевой И.Я.), не соответствуют данным отраженным в учете учреждения (расхождения составляют 773 шт.).

По результатам контрольного мероприятия составлен акт от 18.12.2019 года, который направлен в адрес муниципального бюджетного учреждения «Городской центр культуры и досуга» за исх. № 36/КСП/03-02 от 24.12.2019 года.


По результатам рассмотрения Акта МБУ «ГЦКиД» 14.01.2020 №4 представлены пояснения, согласно которым МБУ «ГЦКиД» внесены следующие исправления:

- сценический костюм «Женский казачий головной убор» стоимостью 19,1 тыс.руб. исключен из материальных запасов и учтен в составе основных средств учреждения (ОКОФ 330.13.92.29.190) (Бухгалтерская справка к документу «Бухгалтерская операция №92 от 31.12.2019 г.» исправление ошибок прошлых лет, перенос остатков со счета 105.35.);
- объект благоустройства, переданный по постановлению администрации города Бердска от 29.12.2019 № 3829 - Асфальтное покрытие пешеходных тротуаров и проездов в количестве 16859 кв. м с первоначальной балансовой стоимостью 30951,6 тыс. руб., учитываемый на забалансовом счете 21 (Основные средства в эксплуатации), переведен в состав Основных средств счет 4.101.38 – исправление ошибок прошлых лет (Приложение 4 – Бухгалтерская справка к документу «Принятие к учету ОС и НМА от 31.12.2019 №110).

При формировании реестра муниципального имущества включен в состав перечня движимого имущества.
- По договору № 28-02 от 28.02.2018 г., МБУ «ГЦКиД» в адрес ООО «Ремонтно-Строительное Управление «Сибирь» направленно письмо с требованием возврата излишне начисленной и уплаченной суммы (от 13.01.2020 №3).
С целью устранения выявленных нарушений Контрольно-счетной палатой города Бердска направлено представление от 21.01.2019 №3/КСП/03-02, в котором предлагается в течение месяца со дня получения представления, уведомить Контрольно-счетную палату города Бердска о принятых мерах по выявленным нарушениям. 
Согласно сведениям от 20.02.2020 №10 о рассмотрении представления от 21.01.2020 №3/КСП/03-02, МБУ «ГЦКиД»:

- сформирована и направлена в отдел по управлению муниципальным имущества города Бердска информация по создаваемым объектам «Спортивная площадка» исх.№9 от 18.02.2020 г.. Сведения по объектам основных средств «Спортивные площадки» будут отражены в реестре муниципального имущества в 2020 году;
-МБУ «ГЦКиД» после завершения работ по благоустройству ГПКиО в 2020 году планируется проведение инвентаризации зеленых насаждений, по результатам которой в бухгалтерском учете будет отражено фактическое наличие многолетних насаждений.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в адрес Совета депутатов города Бердска от 23.01.2019 №2/КСП/03-03. Материалы контрольного мероприятия направлены в Прокуратуру города Бердска 21.02.2020 №1/КСП/03-11.
