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Уважаемая Марина Викторовна!


В соответствии с положениями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и статьи 18 Положения «О контрольно-счетном органе муниципального образования - Контрольно-счетной палате города Бердска», утвержденного Решением Совета депутатов от 10.11.2011 №94, направляем в Ваш адрес информацию о проведенном контрольном мероприятии по вопросу «Проверка приобретения и эффективного использования муниципального имущества переданного в хозяйственное ведение Муниципальному унитарному предприятию «Бердское  автотранспортное предприятие» за период 2018 года в целях размещения на официальном сайте Администрации города Бердска. 


Приложение:
 Информация о проведенном контрольном мероприятии на  2–х листах.

Заместитель председателя

 КСП города Бердска                                                             В.Е.Шлыкова
2-70-02
Информация
о проведенном контрольном мероприятии 
по вопросу «Проверка приобретения и эффективного использования муниципального имущества переданного в хозяйственное ведение Муниципальному унитарному предприятию «Бердское  автотранспортное предприятие»( далее МУП «БАТП») за период 2018 года. 


Контрольное мероприятие проведено в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате города Бердска, утвержденным решением Совета депутатов города Бердска от 10.11.2011 №94, согласно Плану работы Контрольно-счетной палаты на 2019 год.


По итогам контрольного мероприятия составлен акт от  31.12.2019, который направлены соответственно:

- в адрес Администрации города Бердска  (исх.№ 1/КСП/03-07 от 09.01.2020); 

-в адрес МУП «БАТП»   (исх.№ 2/КСП/03-07  от 09.01.2020). 

- Отчет по результатам проверки направлен в адрес Совета депутатов города Бердска письмом от 24.03.2020 №3/КСП/03-03. 
- Информация по проведенному контрольному мероприятию направлена в адрес Прокуратуры города Бердска 24.03.2020 №2/КСП/03-11.


По результатам проведенного контрольного мероприятия установлено:

1) Объектом контроля явились:

-  Администрация города Бердска, как собственник имущества МУП «БАТП» и  учредитель предприятия;
- Муниципальное унитарное  предприятие «Бердское автотранспортное предприятие».

2)
Предметом контроля явились нормативные правовые акты администрации города Бердска, финансовые и иные документы,  представленные МУП «БАТП» и Администрацией города Бердска, в том числе,- документы, регулирующие правильность наделения полноту и эффективность использования муниципального имущества МУП «БАТП». 


3)Анализом учредительных документов МУП «БАТП» установлено:

- 
в  соответствии со сведениями  раздела 3 Устава МУП «БАТП», уставный фонд предприятия сформирован и  по состоянию на 31.12.2018 года  увеличен  на 800,0тыс.руб.
 
Учредительными документами (Устав  МУП «БАТП» раздел 3)   утверждено условие увеличения уставного фонда Предприятия «…за счет  дополнительно передаваемого  учредителем имущества, а также доходов, полученных  в результате деятельности Предприятия».

Постановлением администрации города Бердска от 29.05.2018года № 1338 «Об увеличении уставного фонда муниципальному унитарному предприятию «БАТП»  со ссылкой на нормы  статьи 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, уставный фонд МУП «БАТП» увеличен  путем «…предоставления субсидии за счет средств местного бюджета города  на сумму 800000,0 руб». При этом указанное постановление от 29.05.2018 года № 1338,  не содержит обоснования собственником имущества  цели увеличения уставного фонда МУП «БАТП».


Представленное на обозрение  Соглашение  от 29.05.2018 №1, предметом которого является  предоставление  Администрацией города Бердска субсидии за счет бюджетных средств  МУП «БАТП» на увеличение уставного фонда  на 800000.0руб., также имеет ссылку на   регулирование  взаимоотношения сторон в соответствии со  статьей 78.2 БК РФ,  при этом не содержит информацию о направлении расходования финансовых средств (основные средства, оборотные активы и т.д.). 



Увеличение уставного фонда муниципальных унитарных предприятий  урегулировано статьей 14 Федерального закона от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях».  Пунктом  2 статьи  14  Федерального Закона определено, что увеличение уставного фонда муниципального предприятия может осуществляться за   счет :             
- дополнительно передаваемого собственником имущества;
- доходов, полученных в результате деятельности такого предприятия.

Согласно пункту 1статьи 78.2 БК РФ в бюджете муниципального образования  могут предусматриваться субсидии на осуществление муниципальными унитарными предприятиями капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности или приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность с последующим увеличением стоимости уставного фонда указанных предприятий, основанных на праве хозяйственного ведения.
 Принятие  решения о предоставлении бюджетных ассигнований за счет предусмотренных статьей 78.2 Бюджетного кодекса  Российской Федерации субсидий местных бюджетов на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, осуществляются в порядке, установленном местной администрацией муниципального образования (пункт 2 ст.78.2).


Согласно информации, представленной администрацией города Бердска  (письмо от 08.11.2019 №5295-05/01-18),  порядок  предоставления из бюджета города Бердска  субсидий  для увеличения уставного фонда муниципальным унитарным предприятиям города Бердска  в 2018 году и в настоящее время не утвержден. 

Фактически, согласно  решению Совета депутатов города Бердска от 21.12.2017 № 121«О бюджете города Бердска на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (с изм. Решением от 17.05.2018.№165), расходы бюджета по ведомственной структуре расходов бюджета на 2018 год ( приложение 4) в сумме  800,0 тыс.руб.,  утверждены  главному распорядителю бюджетных средств - Администрации города Бердска, по целевой статье «Мероприятия в рамках муниципальной программы «Обеспечение доступности услуг общественного пассажирского транспорта для населения города Бердска на 2016-2018 годы» (04 08 0600075060 вид расхода 810 (субсидии юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам-производителям товаров работ и услуг). 

      Муниципальная программа «Обеспечение доступности услуг общественного пассажирского транспорта для населения города Бердска на 2016-2018 годы», утвержденная постановлением администрации города Бердска от 11.12.2015 №4243 (с изм.),  не содержит обоснование необходимости решения проблемы, связанной с увеличением уставного фонда МУП «БАТП».


 Согласно вышеизложенному,  действия администрации города Бердска при предоставлении  МУП «БАТП» субсидии на увеличение уставного фонда  не соответствуют положениям статьи 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

3.1. На основании  пункта 1 статьи 295 Гражданского кодекса  Российской Федерации «…собственник имущества, находящегося в хозяйственном ведении предприятия, имеет право на получение части прибыли от использования этого имущества». Согласно пункту 5 Устава МУП «БАТП», учредителем  при утверждении Устава, установлена обязанность предприятию перечисления в бюджет города 10% от чистой прибыли, по  итогам работы за год, что противоречит размеру установленному  положениями нормативных и правовых актов города Бердска.

 В соответствии с пунктом 2 раздела 2 « Порядка определения размера части прибыли муниципальных унитарных предприятий города Бердска, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, подлежащей перечислению в бюджет города Бердска», утвержденного Решением Совета депутатов города Бердска от 28.09.2017  № 96, размер части прибыли предприятий, подлежащей перечислению в бюджет города Бердска, устанавливается решением Совета депутатов о бюджете города Бердска на очередной финансовый год и плановый период.

Ставка отчислений от прибыли городских муниципальных унитарных предприятий в бюджет города  на 2018 год утверждена  в размере  20 процентов от прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей  в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.  (согласно пункту 4 Решения Совета депутатов города Бердска от 21.12.2017 № 121«О бюджете города Бердска на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (с изм.). 

Таким образом,  положения подпункта  5.6 части 5 «Права и обязанности  Предприятия» Устава МУП «БАТП» (с изм. от 29.05.2018 года) противоречат положениям нормативных и правовых актов города Бердска в части размера прибыли, подлежащей перечислению в бюджет города Бердска.

В адрес Контрольно-счетной палаты города Бердска письмом от 16.03.2020 №1114-01/01-18 представлена информация Администрации города Бердска  по принятым мерам по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений.
