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Инвестиционное послание Главы города Бердска

Уважаемые инвесторы, руководители, коллеги, жители города Бердска!

Сегодня понятия «инвестиции» и «экономическое развитие» практически синонимы. Не может быть развития экономики без инвестиций. А без роста экономики не может расти уровень жизни людей.
Стратегической целью инвестиционной политики администрации города Бердска является формирование на территории города инвестиционного климата, благоприятного для развития бизнеса и привлекательного для внешних и внутренних инвесторов.
Наши задачи, выполнение которых необходимо для достижения этой цели -  это создание условий для привлечения инвестиций в приоритетные направления инвестиционной деятельности города, развитие муниципально-частного партнерства, содействие реализации инвестиционных проектов, повышение уровня информированности об инвестиционном потенциале города, обеспечение конгрессной и выставочной деятельности города, содействие формированию привлекательного для местных жителей и гостей города туристско-рекреационного комплекса.
Основным направлением повышения инвестиционной привлекательности города Бердска является  развитие системы стимулирования и содействия инвестиционной деятельности в основных приоритетных направлениях:
1. Модернизация, расширение или создание высокотехнологичных производств, а также производств, обеспечивающих выпуск наукоемкой, инновационной продукции и услуг.
2. Строительство и реконструкция общественно значимых объектов в сфере образования, культуры, физической культуры и спорта, здравоохранения.
3. Строительство и реконструкция объектов инженерной инфраструктуры. 
4. Строительство и реконструкция объектов капитального строительства и (или) приобретение объектов недвижимого имущества за счет средств бюджета города Бердска.
5. Развитие аграрного сектора экономики.
Взаимосвязанность и взаимодополняемость всех потенциальных источников роста (выгодное экономико-географическое положение, диверсифицированная структура экономики и перспективы производства, человеческий потенциал, рекреационные ресурсы) существенно повышают общую конкурентоспособность города Бердска и содержат высокую потенциальную возможность для дальнейшего роста производства на инновационной основе.
За 2017 год на инвестирование экономики и социальной сферы города за счет всех источников финансирования будет направлено порядка 7,5 млрд. рублей. Индекс физического объема инвестиций составит 106,5% (в сопоставимых ценах).
Показатель инвестиций на душу населения по городу Бердску в 2017 году составит 72,9 тыс. рублей и вырастет на 9,8% к аналогичному показателю 2016 года. 
В рейтинге экономического и социального развития городских округов Новосибирской области по этому показателю в абсолютных величинах мы занимаем 2-е место и входим в первую десятку по показателю темпа роста инвестиций. 
В настоящее время в городе Бердске на разных этапах развития с 2013 по 2020 годы реализуются 16 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций более 8 млрд. рублей.
Оживление инвестиционной активности и реализации крупных проектов позволили создать в 2017 году 694 новых рабочих места, как за счет ввода новых предприятий, так и модернизации и расширения действующих производств. Из них 289 рабочих мест в промышленной отрасли, 405 - в сфере потребительского рынка. 

Ключевым биотехнологическим проектом в рамках реиндустриализации Новосибирской области является развитие производства импортозамещающих препаратов на базе предприятия ООО ПО «Сиббиофарм».
С этой целью для отработки новых технологий в Бердске с 2016 года реализуется пилотный проект центра промышленных биотехнологий «Промбиотех», который в перспективе направлен на восстановление биотехнологической отрасли.
Динамично развивается фабрика виниловых обоев «Элизиум». Благодаря расширению производства и внедрению новых технологических линий, обойный ассортимент фабрики постоянно обновляется и составляет более 1000 артикулов. В перспективном развитии - приобретение печатных линий для отделки бумаги и картона. 
На фабрике ООО «Обувь России» открыты цеха по производству специальной обуви военно-гражданского назначения и раскройно-заготовительный.
В новом производственном корпусе ООО «Лаборатория современного здоровья» запущен цех по производству косметических и пищевых продуктов и таблетирования.
Примером инновационного развития является компания АО «Виртекс», которая в настоящее время имеет три современные производственные площадки по выпуску более 150 наименований соусов, приправ и маринадов под тремя активно развивающимися брендами. К 2025 году запланирована реализация совместных проектов с корейскими партнерами по выпуску соусов азиатской кухни. 

Перспективным направлением развития города и привлечения инвестиций является участие города в реализуемом Правительством Новосибирской области приоритетном проекте формирования Новосибирской агломерации. 
В 2016 году при участии Сибирского научно-исследовательского института авиации имени Чаплыгина начата проработка вопросов по использованию аэродрома Бердска в рамках реализации пилотного проекта по развитию беспилотной малой авиации путем создания Аэропарка.
Продолжена работа по реализации инновационных проектов в сфере производства медицинских изделий и медицинского оборудования для ФГБУ «СФБМИЦ им. академика Е.Н. Мешалкина» для проведения операций, в том числе, на сердце.
В соответствии с проектом стратегии пространственного развития Российской Федерации администрацией Бердска предполагается развитие Юго-Восточной промышленной зоны города.
На VII Международном форуме индустриально-парковых проектов InPark-2017, состоявшемся 04.10.2017 года в Новосибирске, подписано соглашение о создании в нашем городе частного индустриального парка. Реализация данного проекта позволит снизить барьеры для входа новых предприятий, создать высокооплачиваемые рабочие места, снизить миграционный отток  экономически  активного трудового ресурса и увеличить налоговые поступления, а также привлечь федеральное финансирование, в том числе, на модернизацию объектов инфраструктуры.

С целью организации комплексного освоения инвестиционных площадок и повышения эффективности использования объектов рекреационной деятельности,  а также содействия в сопровождении инвестиционных проектов  налажено взаимодействие с Агентством инвестиционного развития  Новосибирской области. 
Город Бердск позиционируется как крупный туристский центр Новосибирской области, обладающий возможностями проведения крупных деловых, спортивных и культурных мероприятий. Основной целью развития санаторно-курортной и туристической отрасли является совершенствование внутреннего туризма, развитие туристических услуг, создание единого информационного пространства. Основные проекты в сфере рекрационно-туристической сферы:
· завершение строительства Бердского острога;
· создание этнопарка;
· реализация совместного проекта санаториев Рассвета и Сибиряка и администрации города по формированию культурно-развлекательной санаторно-парковой зоны города.

Уровень комфортности жизни людей определяется и степенью развития жилищно-коммунальной сферы. Повышение эффективности работы данной отрасли - одно из направлений работы администрации города. Бердск принимает участие в двух федеральных проектах сферы ЖКХ.
В рамках реализации мероприятий федерального приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» выполнен ремонт ул. Маяковского (9361 кв. м), ул. Суворова (3 118 кв. м), установлены 5 приборов фотофиксации нарушений ПДД, произведен ремонт тротуаров, устройство технических средств организации дорожного движения ул. Красная  Сибирь (от ул. Ленина до ул. Маяковского, от ул. Павлова до ул. Рогачева) - на сумму 50,6 млн. руб., в том числе из местного бюджета 2,1 млн. рублей.
В рамках реализации мероприятий федерального приоритетного проекта по формированию комфортной городской среды приведены в надлежащее состояние 14  дворовых территорий общей площадью более 15 тыс. кв. м на сумму 37,7 млн. рублей, организованы парковки площадью 4,8 тыс. кв. м, ремонт тротуаров 3,6 тыс. кв. м, установлены малые формы, детская и спортивные площадки.
В рамках муниципальной программы «Благоустройство города Бердска на 2015-2020 годы» проведен конкурс по предоставлению грантов для реализации проекта благоустройства придомовой территории. Грант предоставлен трем дворам на сумму - 1,7 млн. руб.  Площадь выполненных работ составила 1767,4 кв. м. 
В соответствии с «Краткосрочным (сроком на три года) планом реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Новосибирской области, на 2017-2019 годы» произведен капитальный ремонт 12-ти многоквартирных домов (по плану 8 МКД) на общую сумму 57,9 млн. руб. и лифтового оборудования в 4-х МКД (по плану 2) на сумму 13,3 млн. руб.

Традиционно Бердск удерживает лидирующие позиции в регионе по организации работы с молодежью и эффективности системы общего образования.
Для решения проблемы организации учебной деятельности в одну смену город вошел в региональную программу, направленную на создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения на территории Новосибирской области, на 2016-2025 годы.
На первом этапе программы до 2020 года запланировано строительство общеобразовательной школы на 1000 мест и детского сада на 200 мест в микрорайоне «Южный».
Крупными социальными проектами, реализованными на территории города, являются капитальный ремонт Дворца культуры «Родина», строительство Мемориального комплекса воинскому братству защитников Отечества, фонтана и благоустройство прилегающий территории. 
	
Инвестиционное послание – это не столько отчёт о результатах предыдущей деятельности в инвестиционной сфере, сколько комплекс системных мер по улучшению инвестиционного климата.
Разработаны планы мероприятий по внедрению муниципального инвестиционного стандарта, по содействию развитию конкуренции, по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности, внедрена система оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Устойчивому развитию предпринимательства способствует и система поддержки, включающая мероприятия, как на муниципальном, так и государственном уровнях. В рамках реализации муниципальной и государственных программ, а также фондов микрофинансирования и развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области за период с 2009 по 2016 годы финансовая поддержка оказана 265 субъектам предпринимательства города Бердска на общую сумму порядка 300 млн. рублей.
Продолжается работа по совершенствованию организации предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» на базе Многофункционального центра. До  конца 2017 года перечень муниципальных услуг,  предоставляемых администрацией города Бердска на базе филиала ГАУ НСО «МФЦ», будет дополнен 26  муниципальными услугами и будет содержать 50 муниципальных услуг. Реализуются мероприятия, направленные на увеличение доли граждан, получающих услуги в электронной форме.
На официальном сайте администрации города Бердска в разделе «Инвесторам» размещены инвестиционный паспорт города, анкеты инвестиционных площадок, план создания инвестиционных объектов, реализуемые и планируемые инвестиционные проекты, инвестиционные предложения,  информация о муниципальной и государственной поддержке инвесторов и субъектов предпринимательской деятельности. 
Кроме того, для оперативного решения вопросов инвестиционной деятельности работает канал прямой связи с инвесторами, в том числе и через электронную форму. Мы открыты для обратной связи. 

Уважаемые инвесторы! Мы ждем от вас интересных идей, нестандартных решений и желания создавать новое и полезное для нашего города. Мы готовы обсуждать любые ваши инициативы по реализации новых или развитию существующих проектов. 
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